



# 小红灯看大文明

## 我市交通秩序向好转变 电动车闯红灯仍有发生



宏翔大道与建设路交叉口，一男子在信号灯变红情况下跑步通过。



广成路与安国路交叉口，一男子未减速直接闯红灯通过。



广成路与建设街交叉口，非机动车跟风闯红灯。

近日，市民张女士驾车经过广成路与建兴街等路口时，按照交通信号灯等绿灯亮了才开始左转弯行驶，却被突然窜出来的电动车吓了个趔趄。“吓死了，你说这要是发生事故算谁的责任啊，我以后开车都有心理阴影了……”

那么电动车闯红灯现象到底如何？走访中记者发现，文明出行在汝州已成常态，但仍有部分市民在过红绿灯时不遵守交通规则，尤其在主干道与次干道交叉路口。

9月1日下午5点，在广成路与永乐街交叉路口红绿灯处，由于永乐街路口较小，路程较短，部分市民在步行经过时不愿等待红绿灯，横穿马路，部分电动车更是无视红灯直接通过。同时，当指示行人通行的红绿灯转为绿灯时，部分右转弯车辆不会避让行人及电动车。

9月1日下午5点40分，在建兴街与朝阳路、建兴街与广成路交叉路口红绿灯处，记者看到，东西方向虽然是红灯时间，一位骑电动车的市民仍急速通过，身后原在等候的数辆电动车也跟风闯红灯驶过路口。

“看到有领头闯红灯的，后面的人也都一股脑地闯过去。”在一旁等候通行的市民对此很担忧，“汽车在路上行驶速度那么快，这样过路口多危险呀，再说现在全市都在参与文明城市创建，也有损城市形象。”同时，记者发现，在广成路与安国路、广成路与锦绣路等主干道与次干道交叉路口，非机动车抱团闯红灯现象常有发生。

但总的来说，我市交通秩序情况整体向好。

9月2日下午5点30分，记者还观察到，在朝阳路与风穴路交叉口，当南北红色信号灯亮起时，南北通行的车辆整齐有序地停在等候区域等待绿灯的到来，行人和骑电动车的市民有序地在分流岛等候，东西方向行驶的车辆和行人则在绿灯亮起时，按照机动车和非机动车专用车道安全通过。在四周非机动车道与机动车道分流处，交通协管员正挥动手中的小旗子，提醒来往行人和车辆按道行驶。“这个路口在城区的主干道上，车流量、人流量都比较大，很少有市民闯红灯。”在朝阳路与风穴路交叉口执勤的交警告诉记者。

随后，记者在风穴路安居苑小区路口看到，行人过马路时，行驶的车辆远远地就开始减速停在斑马线外，耐心地等行人通过再行驶。附近的居民告诉记者，“近几年，过马路放心多了，车辆总是会主动礼让行人”。

后记

随着我市创文工作的深入开展，市民的文明意识达到了一个新高度，不仅见证和感知着周边生活的每一点变化，也切身感受到创文带来的实惠。尤其是城市交通秩序的提升，令不少市民都深有感触，但仍有个别市民不遵守交通规则。文明出行，始于足下，一个路口的文明，也彰显了一座城市的文明。记者再次提醒，随着近日全市交通秩序集中整治再掀高潮，不管在哪闯红灯，侥幸躲过危险，但没准上个曝光台，成了网红可别怨谁！

融媒体中心创文报道组



广成路与永乐街交叉口，非机动车抱团闯红灯。

# 能文能武的“别人家的孩子”

## ——记2019年“新时代好少年”杨晨



杨晨

史都是年级“单科王”，同学们都佩服他、服气他、称他为“学霸”。“我教书这么多年来遇到过许许多多的班干部，但只有杨晨是不一样的，不管学习还是工作，他做事总能让老师放心，有些事我还没布置，他就已经完成了，让人放心。”班主任张翠芳这样评价杨晨说。

记者了解到，杨晨的爸爸妈妈都是老师，在杨晨看来，自己从小喜欢读书是受了父母的影响，是父母的言传身教让他爱上读书爱上学习。“我以前上小学时爱看旅游探险类书如《八十天环游地球》《金银岛》《鲁滨孙漂流记》《尼尔斯骑鹅旅行记》，爱看曹文轩的《山羊不吃天堂草》《红瓦黑瓦》《根鸟》，现在上中学了爱看《水浒传》《三国演义》《鲁迅全集》《名人传》等。”这些海量的阅读开阔了他的眼界，扩大了他的知识面，也让他通过读书分享认识了许多好朋友，收获了友谊。

杨晨在社会活动上的积极表现，跟他父母的引领也密不可分。他五岁会下跳棋，六岁会下军棋，经常在家和妈妈一起下。七岁那年跟着爸爸学会了象棋，但由于爸爸工作忙没时间陪他玩，他就找朋友们挑战，周围同龄的都不是他的对手，他就找小区的爷爷伯伯下棋。让那些爷爷伯伯们直夸他谦虚爱动脑，棋技进步真快。下棋使他学会了善于思考，沉着冷静。“父母很注重锻炼我自主学习的能力，也会培养我的意志力，比如下棋这件事，虽然是自己的爱好，但一坐就是一个多小时，确实挺磨炼意志的。但也就是从那时候开始，我养成了‘坐得住’的专注性格，对我今后的学习确实有很大帮助。”

武，得身体好。他喜欢游泳、武术、跳绳、打乒乓球、打篮球，是同学们身边的“偶像”。上小学时在汝州市第六届“成长杯”游泳比赛中获少年乙组男子100米蛙泳第一名，获少年乙组男子50米蛙泳第三名。他跟着体校老师练了三年武术，参加武术比赛获得二等奖。还学了两年乒乓球，在汝州市第六届运动会乒乓球比赛中获得了第四名的好成绩。他热爱篮球，现在周六周日跟着校篮球队训练，回家也喜欢看篮球比赛。各种体育运动都有他的身影，“我喜欢运动，它让我变得阳光自信，充满朝气。”

“儿子一直很懂事，不论学习还是生活，学习上从没上过补习班，全凭他自己，在家只有遇见不会的题目时才会跑过来问问我。生活上他也能把自己照顾的井井有条，没让我们和老师操过心。”妈妈王春侠这样总结评价他。

杨晨还加入了学校“小红帽志愿队”，“作为一名志愿者，我坚信弯弯腰，定能捡出一片净土”。因此，周末全家去公园时他乐此不疲地观察哪里有垃圾，飞奔而去……“现在在他的带动下，弟弟杨恺也加入了志愿者行列，一起进行环保活动，对身边不文明行为进行制止和劝导，培养环保意识。”妈妈为两个儿子由衷感到高兴。

“骄傲之星”“卓越之星”“学习优胜之星”“优秀学生干部”“新时代好少年”，这些都代表过去，展望未来，杨晨信心满满，“作为新时代的初中生，我会更加严格要求自己，脚踏实地，一步一个脚印，向着自己的人生目标努力拼搏进取。”

融媒体中心记者 陈晶

# 要 闻 简 报

## “农商银行杯”汝州市第十三届职工篮球联赛闭幕

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月3日，“农商银行”杯汝州市第十三届职工篮球联赛在市工人文化宫闭幕。闭幕式上，宣布了本届赛季的季军、亚军、冠军获得者，并为其颁奖。市人大常委会副主任、市总工会主席杨辉星出席闭幕式。

## 原联通大楼爆破拆除安全警戒会议召开

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月3日，市领导郑旭银召集风穴路街道、煤山街道、住建、城管、公安、环保等部门及爆破拆除单位负责人召开原联通大楼爆破拆除安全警戒会议，对具体工作进行安排部署。

## 我市组织收听收看全省脱贫人口“回头看”视频调度会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）9月3日，我市组织收听收看全省脱贫人口“回头看”视频调度会议。会上，7个地市汇报了“两不愁三保障”回头看排查情况和做法。市领导杜江涛在我市分会场收听收看了会议实况。

# 追寻红色记忆 向胜利致敬

## 杨楼镇举办纪念中国人民抗日战争胜利74周年系列活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵向飞）9月3日是中国人民抗日战争胜利74周年纪念日，杨楼镇在小程村红色教育基地、原临汝县人民民主县政府纪念馆举行了纪念活动，杨楼镇相关负责人、辖区部分退伍军人、党员群众和中小学生们一起重温历史，缅怀先烈，分享抗战胜利的喜悦。

活动现场，来自马庄村的建国前老党员、退伍军人宋三福动情地讲述着那些可歌可泣的革命往事，同时呼吁年轻一代勿忘历史，为中华民族崛起而加倍努力学习。宋三福1948年2月参军，同年12月加入中国共产党，先后参加过解放开封、郑州、淮海和渡江等战役，在他十年的军旅生涯中，荣立一等功四次，多次被评为模范党员，有着“人民功臣”的光荣称号。

活动中，参加人员还参观了纪念馆内的图片展，并举行了主题升旗仪式。

街  
头  
巷  
尾  
身  
边

事

短信平台：  
18768986336



9月3日，在丹阳路和广育路交叉口红绿灯处，一位男子穿着军装，背着国旗，随身音响里放着红歌散步。 梁杨子 摄



9月1日，在沙滩公园，一位市民把三件需要晾晒的衣物挂在沙滩躺椅的遮阳棚上，非常影响公园的美观。 张亚萍 摄

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。  
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣